

新华社北京9月11日电 9月11日，国家主席习近平向上海合作组织妇女论坛致贺信。

习近平指出，妇女是人类文明和社会进步的重要推动者，在各行各业书写着不平凡的成就。上海合作组织妇女论坛举办以来，各国妇女秉持

“上海精神”，为推动构建更加紧密的上海合作组织命运共同体贡献了巾帼力量。希望论坛继续发挥促进各国国民相亲、心相通的积极作用，为拉紧上海合作组织人文纽带增添鲜活动力。中国愿同各方一道，通过数字赋能推动科技创新和妇女事业发展，共同建设更加美好的上海合作组织家园。

上海合作组织妇女论坛当日在山东省青岛市开幕，由全国妇联、上海合作组织睦邻友好合作委员会、山东省人民政府、上海合作组织秘书处共同举办。

2024年9月

星期四

12

农历甲辰年八月初十

中共石家庄市委主管 中共石家庄市委主办  
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

传播主流新闻 提供权威消息

今日 8 版 总第 25947 期

国内统一连续出版物号 CN 13-0003

市气象台 2024年9月11日17时发布天气预报

白天：晴间多云，偏北风1—2级，最高气温：28℃  
夜间：晴转阴，偏北风1—2级，最低气温：20℃

锚定现代化 改革再深化

## 借“数”转型迈向高端

### ——石家庄大力推进中小企业数字化转型试点工作

本报首席记者 范玉蕾

9月7日一早，在冀凯河北机电科技有限公司数字化机加车间里，立体加工中心操作工郭硕站在新增的数控设备前，熟练地在电脑屏幕上打开企业的信息化管理系统，在个人首页查看当天的生产计划，根据工艺要求将加工程序下达至数控设备，开始加工作业。

他所操作的这个系统是首批通过市级验收的全新升级的微目思(WIMS)全信息化智能管理系统(6.0版本)。这一项目是石家庄市中小企业数字化转型试点项目之一。

近年来，特别是2023年6月入选国家首批30个中小企业数字化转型试点城市之后，石家庄市在中央和地方政府的大力支持下，加快推动制造业向数字化、网络化、智能化方向发展迈进，越来越多的企业积极拥抱数字化转型，加快“智改数转”，为企业降本增效的同时，带动全市制造业产业转型升级向更高端迈进。

#### 数字赋能

生产经营全过程更“智慧”更高效

工业企业的生产经营是一个复杂过程，随着现代科技的不断进步，转型升级一直“在路上”。

冀凯河北机电科技有限公司是集研发、制造、销售及服务于一体的国家专精特新“小巨人”企业，是矿山装备的专业供应商与服务商。在信息化建设方面，起步早、进步快，还自主研发了一套实用性强的信息化管理系统，带动了行业企业发展，先后被评为河北省两化融合示范企业、国家两化融合贯标试点企业、国家制造业信息化科技工程应用示范企业。

“信息技术日新月异，我们的信息化管理系统也在与时俱进，不断地升级和完善。”冀凯河北机电科技有限公司副总经理郝梦瑶谈到自家企业的微目思(WIMS)全信息化智能管理系统(6.0版本)满脸自豪。她说，

此次企业专门购置了信息采集、分析、应用等仪器设备和自动化加工设备，进一步提升管理系统的精益化、数字化水平，并进一步拓展系统功能，完善研发设计、计划排产、质量检测、数据可视化、物料管理、人员管理等各个方面，实现全链条、全过程的“完美升级”。

她举例说，转型前，数控生产设备加工程序与系统不连通，需人工在其他电脑上编辑之后，通过U盘等数据载体传输至数控设备中。转型后，企业升级了传统生产设备，新增数控设备2台，搭配无线传输模块，实现信息化系统与自动化生产设备相互通信，实现车间数控设备与系统连通率达到100%。

无独有偶，石家庄市专业从事电力系统的自动化产品软硬件研发、销售、服务的高科技型企业——河北信电子科技有限公司，也通过企业数字化综合集成应用项目，打破企业内部一个个数据壁垒，联通不同部门的“信息孤岛”，实现硬件、软件系统的智能

办公与管理，实现流程化、网络化、数字化，以及线上、线下双模式企业经营运转模式。

当然，像这样的企业还有很多，通过信息化与工业化的深度融合，使得生产制造和经营管理各环节变得更“智慧”、更高效，实现企业转型升级，形成新质生产力。

#### 树立“标杆”

对605家试点企业进行数字化改造

数字化转型是一场深层次、全方位的变革，是大势所趋，也是实现高质量发展的必由之路。

2023年6月，财政部、工业和信息化部联合启动了全国首批中小企业数字化转型试点城市申报工作，石家庄市被列为全国首批30个城市试点城市之一，最高获得1.5亿元奖励资金。

石家庄市的总体目标是：聚焦生

物医药、新一代电子信息、先进专用设备、现代食品四个细分行业，以规模以上企业为重点，兼顾规下专精特新(含创新型)中小企业，利用2年时间，对605家试点企业进行数字化改造，实现规上企业数字化二级及以上占比达到94%以上，规下企业数字化二级数量有明显提升，打造链式“标杆”“样板”20个，培育“小灯塔”标杆企业30家，推动试点企业上云用云350家，通过树立“标杆”“样板”，打造示范亮点，推动“改造一批、带动一片”，“穿点成线、连线成面、聚面成体”，为全国中小企业数字化转型提供“石家庄样板”。

为推动中小企业数字化转型城市试点工作，石家庄市采取了一系列措施——

强化政策引领。制定了《石家庄市中小企业数字化转型试点城市工作推进方案》《石家庄市中小企业数字化转型试点企业项目验收操作规程》系列文件，

图为在冀凯河北机电科技有限公司，员工操作数控设备进行产品生产。  
本报首席记者 张震 摄



## “金九银十” 消费马车跑起来

### 石家庄中秋消费市场快速升温

本报讯(记者 焦莉莉)中秋佳节在即，消费市场迎来了传统的销售旺季。为抢抓“金九银十”的消费活跃期，石家庄市各消费业态近日吹响了新一轮营销号角，围绕促消费推出新产品、新场景，大力活跃中秋消费市场。

月饼作为中秋节的主角，自然是当前消费市场的热销商品。在我市各大商业综合体和连锁超市，月饼“一条街”红火火开摆，五仁、豆沙、椒盐等多种口味的月饼礼盒琳琅满目，各式各样的节日礼品摆在显眼位置，为卖场增添了

浓浓的节日氛围。“半个月前，月饼就进入了销售高峰期，百元左右的礼盒比较受欢迎。”北国超市建华店销售人员表示，除了精美礼盒装外，散装月饼也非常畅销，部分口味已经卖断货了。

与此同时，餐饮市场也迎来了销售旺季。我市多家餐饮店在线上推出推出了形式多样的团圆饭，从8月下旬开始启动预订中秋团圆套餐服务。为了吸引更多消费者，商家纷纷从菜品和服务上下功夫，推出多种新菜品供消费者选择。

家电消费市场也摩拳擦掌，竞相推出丰富多彩的促销活动，迎接“金九银十”消费旺季。石家庄京东MALL推出秋季家装节，通过以旧换新等活动引发消费热潮，带动卖场销售业绩增长。京东MALL销售经理告诉记者，“这次促销活动力度相当大，政府补贴、京东补贴、品牌补贴等活动加起来，商品价格最高可减40%。”

中秋节假期，我市还将上演“汽车盛宴”，2024中国(石家庄)国际汽车工业展览会将在石家庄国际会展中心

举行。新能源汽车将是此次车展的一大亮点，届时各大品牌将携新车型和畅销车型参展，为广大市民带来多元选择。

我中秋节的消费市场呈现出多元化、个性化、繁荣发展的特点，“消费马车”加速跑起来。在接下来的中秋节、“十一”黄金周等集中促销期，我市各大商业综合体、特色商业街和商业品牌还将聚焦美食、音乐、国潮等消费热点，推出消费盛宴，进一步为市场添活力。

经常乘机出行的旅客，石家庄机场还设置了“易安检”专用通道。同时，石家庄机场简化旅客中转流程，改善旅客服务体验；推出“一证(码)通”中转服务功能；对空铁联运服务进行了再优化、再升级。

此外，石家庄机场还积极推进“航空+”产业发展，将便捷延伸至旅客出行的其他场景。

此次已是石家庄机场第二次获得该奖项，备受鼓舞的石家庄机场员工下一步将继续做好各方面服务工作，努力为广大旅客创造更加便捷舒适的出行环境，彰显“窗口”形象。

## 持续提升旅客出行体验

### 石家庄机场蝉联“服务质量优秀机场”

本报讯(首席记者 范玉蕾 通讯员 梁化聪)9月10日，在中国机场服务大会上，石家庄正定国际机场(以下简称“石家庄机场”)蝉联“1000万以上量级服务质量优秀机场”奖项。

把“快”字落实到旅客服务全要素。从40分钟到35分钟，再到30分钟，最终实现28分钟的截载承诺。自2022年开展航班截载专项工作以

来，石家庄机场联合驻场航司不断优化各保障环节，强化岗位间的协同联动，三次调整对外公布的截载时间，成为千万级机场中对外公布截载时间和实际截载时间均最短的机场。下一步，石家庄机场将持续优化服务标准和保障流程，从航班截载时间、航班靠桥率、航班正常性、航班滑行时间、行李提取时间、旅客中转

时间六个方面入手，不断提升旅客出行体验。

把“简”字贯穿至旅客出行全流程。石家庄机场配备自助值机、自助行李托运、智能安检、自助登机全流程智慧化设施设备，旅客可以通过手机办理值机、选座，获取电子登机牌，并凭借电子登机牌轻松完成安检验证、登机口扫码验证等流程。针对

## 以学纪知纪明纪 促进遵纪守纪执纪

### ——河北扎实开展党纪学习教育综述

>>>见第三版

## 魅力新地标 城市新名片

开栏语：

地标，不仅是一座城市的形象，更是城市个性、气质和魅力的体现，也是一座城市文化品位和精神的“名片”。10月1日，我们将迎来中华人民共和国成立75周年。七十五载，在奔涌的时光洪流中，一个个新老地标的交替，在石家庄发展征程上留下了动人的注脚。今日起，本报开设“魅力新地标 城市新名片”专栏，邀您触摸昂扬奋进的新时代脉动，见证城市发展的辉煌变迁。

## 百年建筑一路风华

本报记者 宋钧 见习记者 韩天阳

在石家庄公里街东侧，一座建造于百年前的法式老建筑——正太饭店，犹如一位阅尽千帆的长者，见证着这座城市的峥嵘岁月与往昔辉煌。

我市以城市更新为契机，对正太饭店进行保护性修缮，整旧如故、与古为新，让这座沉寂多年的百年老建筑重焕新生，变身成为城市文化新地标、网红打卡地。

走进这座经过岁月浸润的建筑，恍如瞬间穿越回百年前，精致的玻璃花窗、怀旧的旋转楼梯、斑驳的暗红色地砖，让人浮想联翩。推开东侧出入口的拱形木门进入建筑内部，室内是深褐色木质拱形门窗，门窗上有花瓣形装饰，通往二楼的木楼梯曲线流畅，木质构件排布细密，扶手雕花简洁精致……

“在这里不仅能品尝到精致的美食，还能感受石家庄悠久的历史，真是不虚此行！”正忙着拍照打卡的年轻人杜宏亮说。如今，正太饭店有了更多时髦的“打开方式”——可以在100多年前的餐厅里吃一顿米其林大餐，在洒满阳光的天井里喝个下午茶，还可以在古香古色的书房里与古今对话……

坐落于城市原点之上的正太饭店，始建于1907年，是我市现存较早的法式古典主义风格建筑，这里先后接待过孙中山、宋美龄、张学良等军政要人，在石家庄的历史上具有非常重要的地位。它见证了这座城市的发展史，经历了正太铁路、京汉铁路的建造及通车，是石家庄城市发端的重要标志之一；在解放战争中，正太饭店上飘扬的红旗标志着石家庄旧时代的结束和新时代的开始。

伴随着不同时期使用功能的变化，正太饭店从初建建成到现今的100多年间，经历了多次大规模的增加和修缮，形成了两进式“日”字型楼群，呈现出南主院和北套院的格局，极具建筑艺术价值和科学技术价值。

正太饭店因年久失修，曾一度破败不堪，埋没于高楼大厦之间无人知晓，与其历史地位极不相称。2022年1月，秉承“整旧如故、与古为新”的理念，正太饭店保护性修缮工作全面展开，在不改变建筑风貌的前提下，

(下转第二版)



正太饭店外景。

本报记者 王兆伟 摄

石家庄市应急管理局提示：

生产经营单位的全员安全生产责任制应当明确各岗位的责任人员、责任范围和考核标准等内容。

以更加奋发有为的精神状态推进各项工作 推动京津冀协同发展不断迈上新台阶